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233 网校一级造价工程师网址：www.233.com/zaojia/

造价工程师辅导课：wx.233.com/zaojia/

造价 QQ 学习群：875849985

一级造价工程《计量土建》必做 90 题 想通关的必须有一套！

二、多选题

55.下列关于建筑面积计算，说法正确的是（ ）。

A.建筑物内的变形缝不计算建筑面积

B.建筑物室外台阶按水平投影面积计算

C.有围护设施的室外挑廊按其结构底板水平投影面积计算 1/2 面积

D.地下人防通道超过 2.20m 按结构底板水平面积计算

E.建筑物间的架空走廊有围护结构的按其围护结构外围水平面积计算全面积

【答案】CE

【解析】与室内相通的变形缝，应按其自然层合并在建筑物建筑面积内计算。室外台阶、地下人防通道不

计算建筑面积。

56.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB 50854-2013，以下关于装饰装修工程量计算，正确

的说法是（ ）。

A.门窗套可按设计图示尺寸以展开面积计算

B.木踢脚线油漆按设计图示尺寸以长度计算

C.金属面油漆按设计图示尺寸以质量计算

D.窗帘盒按设计图示尺寸以长度计算

E.木门、木窗均按设计图示框外围尺寸以面积计算

【答案】ACD

【解析】木踢脚线油漆按设计图示尺寸以面积计算。木质门、木质门带套、木质连窗门、木质防火门工程

量以樘计量，按设计图示数量计算。以平方米计量，按设计图示洞口尺寸以面积计算。木质窗

以樘计量，按设计图示数量计算。以平方米计量，按设计图示洞口尺寸以面积计算。

57.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013），关于楼地面装饰工程量计算的说法，

正确的有（ ）。

A.整体面层按面积计算，扣除 0.3m2 以内的孔洞所占面积

B.水泥砂浆楼地面门洞开口部分不增加面积

C.块料面层门洞开口部分不增加面积

D.橡塑面层门洞开口部分并入相应的工程量内

E.地毯楼地面的门洞开口部分不增加面积

【答案】BD

【解析】选项 A，整体面层按面积计算，不扣除 0.3m2 以内的孔洞所占面积。选项 C，块料面层扣除凸出
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地面的设备基础所占面积。选项 E，地面地毯按设计图示尺寸以面积计算，门洞开口部分并入相应的工程

量内。

58.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB 50854-2013，措施项目中安全文明施工的“四口”

是（ ）。

A.电梯井口

B.楼梯口

C.卸料平台口

D.槽坑口

E.通道口

【答案】ABE

【解析】“三宝”（安全帽、安全带、安全网）

“四口”（楼梯口、电梯井口、通道口、预留洞口）

“五临边”（阳台围边、楼板围边、屋面围边、槽坑围边、卸料平台两侧）

59.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于土石方的项目列项或工程

量计算，正确的是（ ）。

A.山坡凿石按一般石方项目编码列项

B.挖沟槽石方按沟槽设计底面积乘以挖石深度以体积计算

C.室内回填按设计图示尺寸以体积计算，扣除间隔墙

D.基础回填按设计图示尺寸以体积计算，减去自然地坪以下埋设的基础体积

E.挖管沟石方按设计图示截面积乘以长度以体积计算

【答案】ABDE

【解析】石方体积应按挖掘前的天然密实体积计算。

60.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB50854-2013），关于管沟土方工程量计算的说法正确

的有（ ）。

A.按管沟宽乘以深度再乘以管道中心线长度计算

B.按设计管道中心线长度计算

C.按设计管底垫层面积乘以深度计算

D.无管底垫层按管道外径水平投影面积乘以深度计算

E.按管沟开挖断面乘以管道中心线长度计算

【答案】BCD

【解析】管沟土方按设计图示以管道中心线长度计算，或按设计图示管底垫层面积乘以挖土深度以体积计

算。无管底垫层按管外径的水平投影面积乘以挖土深度计算。不扣除各类井的长度，井的土方并入。

61.网架结构体系的特点不包括（ ）。

A.平面受力体系

B.是一种有推力的结构

C.高次超静定，稳定性好
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D.杆件类型较少，适于工业化生产

E.结构刚度小，抗震性能差

【答案】ABE

【解析】网架结构体系是高次超静定的空间结构。空间受力体系，杆件主要承受轴向力，受力合理，节约

材料，整体性能好，刚度大，抗震性能好。杆件类型较少，适于工业化生产。

62.建筑物的基础，按构造方式可分为（ ）。

A.刚性基础

B.条形基础

C.独立基础

D.柔性基础

E.箱形基础

【答案】BCE

【解析】基础按构造形式分类分为独立基础、条形基础、柱下十字交叉基础、片筏基础、箱形基础。基础

按材料及受力特点分为刚性基础和柔性基础。

63.有关构造柱、圈梁的叙述正确的是（ ）。

A.构造柱可不单独设置基础

B.当圈梁遇到洞口不能封闭时，应在洞口上部设置截面积不小于圈梁截面的附加梁

C.有抗震要求的建筑物，圈梁不宜被洞口截断

D.钢筋混凝土圈梁宽度一般同墙厚，对厚度较大的墙体可做到墙厚的 2/3

E.圈梁高度不小于 150mm

【答案】ABCD

【解析】钢筋混凝土圈梁宽度一般同墙厚，对厚度较大的墙体可做到墙厚的 2/3，高度不小于 120mm，

故 E 错。

64.平屋顶防水细部构造正确的有（ ）。

A.卷材防水屋面檐口 800mm 范围内的应满粘

B.女儿墙压顶向外排水坡度不应小于 5%

C.檐沟和天沟附加层伸入屋面的宽度不应小于 250mm

D.女儿墙泛水处的防水层下应增设附加层，平面和立面的宽度均不应小于 250mm

E.高女儿墙泛水处的防水层泛水高度不应小于 300mm

【答案】ACD

【解析】①檐口。卷材防水屋面檐口 800mm 范围内的应满粘。

②檐沟和天沟。卷材或涂膜防水屋面檐沟和天沟的防水层下应增设附加层，附加层伸入屋面的宽度不应小

于 250mm。

③女儿墙。压顶向内排水坡度不应小于 5%，压顶内侧下端应作滴水处理。女儿墙泛水处的防水层下应增

设附加层，附加层在平面和立面的宽度均不应小于 250mm。低女儿墙泛水处的防水层可直接铺贴或涂刷

至压顶下，高女儿墙泛水处的防水层泛水高度不应小于 250mm。
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65.下列描述中，属于潜水特征的是（ ）。

A.潜水面以上无稳定的隔水层存在，大气降水和地表水可直接渗入，成为潜水的主要补给来源

B.受气候控制，季节性明显，变化大

C.自水位较高处向水位较低处渗流

D.大多数的情况下潜水的分布区与补给区是不一致的

E.潜水面坡度经常小于当地的地面坡度

【答案】ACE

【解析】潜水有两个特征：①潜水面以上无稳定的隔水层存在，大气降水和地表水可直接渗入，成为潜水

的主要补给来源；②潜水自水位较高处向水位较低处渗流。在山脊地带潜水位的最高处可形成潜水分水岭，

自此处潜水流向不同的方向。B 项属于包气带水的特征；D 选项中大多数的情况下潜水的分布区与补给区

是一致的。

66.地下水的浮托作用，以下说法正确的有（ ）。

A.如果基础位于碎石土和节理裂隙发育的岩石地基上，则按地下水位 100%计算浮托力

B.如果基础位于粉土、砂土的岩石地基上，则按地下水位 50%计算浮托力

C.如果基础位于节理裂隙不发育的岩石地基上，则按地下水位 100%计算浮托力

D.如果基础位于节理裂隙不发育的岩石地基上，则按地下水位 50%计算浮托力

E.如果基础位于黏性土地基上，其浮托力较难确切地确定

【答案】ADE

【解析】如果基础位于粉土、砂土、碎石土和节理裂隙发育的岩石地基上，则按地下水位 100%计算浮托

力；如果基础位于节理裂隙不发育的岩石地基上，则按地下水位 50%计算浮托力；如果基础位于黏性土地

基上，其浮托力较难确切地确定，应结合地区的实际经验考虑。

67.地下水对边坡岩体稳定的影响，正确的是（ ）。

A.地下水会产生水压力，促使岩体下滑或崩塌

B.地下水增加了岩体重量，从而增大抗滑力

C.地下水产生浮托力，使岩体有效重量减轻，从而减小下滑力

D.地下水会使岩石软化或溶蚀，导致上覆岩体塌陷，导致崩塌或滑坡

E.在寒冷地区，裂隙中水结冰，产生膨胀压力，促使岩体破坏倾倒

【答案】ADE

【解析】地下水的作用是很复杂的，主要表现在以下几个方面：

（1）地下水会使岩石软化或溶蚀，导致上覆岩体塌陷，进而发生崩塌或滑坡。

（2）地下水产生静水压力或动水压力，促使岩体下滑或崩倒。

（3）地下水增加了岩体重量，可使下滑力增大。

（4）在寒冷地区，渗入裂隙中的水结冰，产生膨胀压力，促使岩体破坏倾倒。

（5）此外，地下水产生浮托力，使岩体有效重量减轻，稳定性下降。

68.工程地质主要影响建筑的（ ）。

A.结构选型

B.建筑造型
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C.结构尺寸

D.材料选用

E.钢筋配置

【答案】ACDE

【解析】工程地质对建筑结构的影响，主要是地质缺陷和地下水造成的地基稳定性、承载力、抗渗性、沉

降和不均匀沉降等问题，对建筑结构选型、建筑材料选用、结构尺寸和钢筋配置等多方面的影响。

69.当路基位于山坡上时，为减少路基填方，宜优先采用的形式有（ ）。

A.填土路基

B.填石路基

C.砌石路基

D.护肩路基

E.护脚路基

【答案】DE

【解析】护肩路基适用于坚硬岩石上地段陡山坡上的半填半挖路基，护脚路基适用于当山坡上的填方路基

有沿斜坡下滑的倾向或为加固、收回填方坡脚时，可采用护脚路基。

70.关于路面基层说法正确的是（ ）。

A.填隙碎石基层只能用于二级公路的基层

B.基层可分为无机结合料稳定类和粒料类

C.石灰稳定土基层不应作高级路面的基层

D.级配砾石不可用于二级和二级以下公路的基层

E.水泥稳定细粒土不能用作二级以上公路高级路面的基层

【答案】BCE

【解析】填隙碎石基层可用于各级公路的底基层和二级以下公路的基层，故 A 错。级配碎石可用于各级公

路的基层和底基层，可用作较薄沥青面层与半刚性基层之间的中间层。级配砾石可用于二级和二级下公路

的基层及各级公路的底基层，故 D 错。

71.下列可用于预应力钢筋混凝土施工的钢筋有（ ）。

A.HPB235 钢筋

B.HRB400 钢筋

C.HRB335 钢筋

D.HRB500 钢筋

E.HPB300 钢筋

【答案】BCD

【解析】非预应力钢筋混凝土可选用 HPB300、HRB335 和 HRB400 钢筋，而预应力钢筋混凝土则宜选用

HRB500、HRB400 和 HRB335 钢筋。

72.预应力混凝土结构构件中，可使用的钢材包括各种（ ）。

A.冷轧带肋钢筋
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B.冷拔低碳钢丝

C.热处理钢筋

D.甲级冷拔低碳钢丝

E.钢绞线

【答案】CDE

【解析】热处理钢筋、钢丝、钢绞线都可以用作预应力钢筋。

73.下列钢材性能中，属于工艺性能的有（ ）。

A.拉伸性能

B.冲击性能

C.疲劳性能

D.弯曲性能

E.焊接性能

【答案】DE

【解析】钢材的主要性能包括力学性能和工艺性能。其中力学性能是钢材最重要的使用性能，包括抗拉性

能、冲击性能、硬度、疲劳性能等。工艺性能表示钢材在各种加工过程中的行为，包括弯曲性能和焊接性

能等。

74.掺入高效减水剂的效果是（ ）。

A.保持坍落度不变可使混凝土 3d 强度值提高 60%

B.保持坍落度不变可使混凝土 28d 强度值提高 60%

C.在保持坍落度不变时，减水率为 14%～18%

D.提高钢筋混凝土抗钢筋锈蚀能力

E.提高钢筋混凝土耐久性

【答案】ACDE

【解析】高效减水剂，如 NNO 减水剂，掺入 NNO 的混凝土，其耐久性、抗硫酸盐、抗渗、抗钢筋锈蚀

等均优于一般普通混凝土。适宜掺量为水泥质量的 1%左右，在保持坍落度不变时，减水率为 14%～18%。

一般 3d 可提高混凝土强度 60%，28d 可提高 30%左右。在保持相同混凝土强度和流动性的要求下，可节

约水泥 15%左右。

75.影响混凝土和易性的主要因素有（ ）。

A.水泥浆

B.水泥品种与强度等级

C.骨料品种与品质

D.砂率

E.温度

【答案】ACDE

【解析】影响混凝土和易性的主要因素

①水泥浆：最敏感的影响因素。

②骨料品种与品质。

http://www.233.com


233 网校（www.233.com）是国内知名的综合性考试资讯门户网站，14 年在线教育品

牌。主要面向建筑工程、金融财会、职业资格等各类考证人群，开展多行业、多领域的

在线教育业务，并提供视频课程、考试资讯、免费题库等考试培训服务。

扫码下载 233 网校题库

一刷就过，千万人掌上题库！

③砂率：最佳砂率使混凝土拌和物获得最大的流动性。

④其他因素（水泥与外加剂、温度和时间）

76.关于混凝土配合比设计，说法正确的有（ ）。

A.水灰比需根据粗骨料特性采用回归系数计算确定

B.单位用水量可根据坍落度和骨料特性参照规程选用

C.水泥用量不宜大于 550kg/m3

D.砂率可直接用重量法或体积法确定

E.粗细骨料的用量可直接按规程规定选用

【答案】ABC

【解析】砂率值按规程选用，故 D 错；粗骨料用重量法或体积法确定，故 E 错。

77.下列关于高性能混凝土特性说法正确的是（ ）。

A.自密实性好

B.体积稳定性好

C.强度高

D.水化热低

E.耐久、耐高温好

【答案】ABCD

【解析】高性能混凝土耐久性好、耐高温（火）差。

78.可实现混凝土自防水的技术途径是（ ）。

A.适当提高砂率和灰砂比

B.掺入适量的三乙醇胺早强剂

C.适当提高水灰比

D.适当降提高泥用量

E.使用膨胀水泥

【答案】ABDE

【解析】实现混凝土自防水的技术途径有以下几个方面:（1）提高混凝土的密实度。调整混凝土的配合比

提高密实度。掺入化学外加剂提高密实度，在混凝土中掺入适量减水剂，三乙醇胺早强剂或氯化铁防水剂

均可提高密实度，增加抗渗性。使用膨胀水泥（或掺用膨胀剂）提高混凝土密实度。（2）改善混凝土内部

孔隙结构，在混凝土中掺入适量引气剂或引气减水剂。

79.根据室内环境污染控制的不同要求，下列属于Ⅰ类民用建筑工程的为（ ）。

A.住宅

B.学校教室

C.旅馆

D.书店

E.幼儿园
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【答案】ABE

【解析】民用建筑工程根据控制室内环境污染的不同要求，划分为以下两类：(1)Ⅰ类民用建筑工程：住宅、

医院、老年建筑、幼儿园、学校教室等民用建筑工程。(2)Ⅱ类民用建筑工程：办公楼、商店、旅馆、文化

娱乐场所、书店、图书馆、展览馆、体育馆、公共交通等候室、餐厅、理发店等民用建筑工程。

80.下列属于安全玻璃的是（ ）。

A.钢化玻璃

B.浮法平板玻璃

C.防火玻璃

D.夹丝玻璃

E.夹层玻璃

【答案】ACDE

【解析】安全玻璃包括防火玻璃、钢化玻璃、夹丝玻璃和夹层玻璃。

81.钢化玻璃的特性包括（ ）。

A.机械强度高

B.不自爆、碎后不易伤人

C.弹性比普通玻璃大

D.热稳定性好

E.易切割、磨削

【答案】ACD

【解析】钢化玻璃的特性

①机械强度高、弹性好、热稳定性好、碎后不易伤人，但可发生自爆。

②使用时不能切割、磨削，需进行加工定制。

③用于大面积玻璃幕墙的玻璃在钢化程度上要予以控制，宜选择半钢化玻璃，以避免受风荷载引起振动而

自爆。

82.影响多孔性材料吸声性能的主要因素是材料的（ ）。

A.厚度

B.吸水性

C.表观密度

D.压缩特性

E.孔隙特征

【答案】ACE

【解析】材料的表观密度、厚度、孔隙特征等是影响多孔性材料吸声性能的主要因素。

83.关于重力式支护结构，说法正确的是（ ）。

A.通过加固基坑周边土形成一定厚度的重力式墙，以达到挡土的目的

B.水泥土搅拌桩支护结构具有防渗和挡土的双重功能

C.采用格栅形式时，淤泥质土的面积转换率不宜小于 0.8

http://www.233.com


233 网校（www.233.com）是国内知名的综合性考试资讯门户网站，14 年在线教育品

牌。主要面向建筑工程、金融财会、职业资格等各类考证人群，开展多行业、多领域的

在线教育业务，并提供视频课程、考试资讯、免费题库等考试培训服务。

扫码下载 233 网校题库

一刷就过，千万人掌上题库！

D.开挖深度不宜大于 7m

E.面板厚度不宜小于 150mm，混凝土强度等级不宜低于 C15

【答案】ABDE

【解析】采用格栅形式时，要满足一定的面积转换率，对淤泥质土，不宜小于 0.7；对淤泥，不宜小于 0.8；

对一般黏性土、砂土，不宜小于 0.6。

84.关于轻型井点降水施工的说法，正确的有（ ）。

A.轻型井点一般可采用单排或双排布置

B.当有土方机械频繁进出基坑时，井点宜采用环形布置

C.北方寒冷地区井点管与集水总管连接应用塑料软管

D.槽宽大于 6m 或土质不良的情况宜双排布置

E.为了更好地集中排水，井点管应布置在地下水下游一侧

【答案】AD

【解析】轻型井点可采用单排布置、双排布置以及环形布置；当土方施工机械需进出基坑时，也可采用 U

形布置。单排布置适用于基坑、槽宽度小于 6m，且降水深度不超过 5m 的情况，井点管应布置在地下水

的上游一侧，两端延伸长度不宜小于坑、槽的宽度。双排布置适用于基坑宽度大于 6m 或土质不良的情况。

环形布置适用于大面积基坑。如采用 U 形布置，则井点管不封闭的一段应设在地下水的下游方向。南方地

区可用透明的塑料软管，便于直接观察井点抽水状况，北方寒冷地区宜采用橡胶软管。

85.对于钢筋混凝土预制桩的打桩顺序的说法，正确的是（ ）。

A.打桩应自内向外、从中间向四周进行

B.当桩基的设计标高不同时，打桩宜先深后浅

C.当桩的规格不同时，打桩宜先大后小、先短后长

D.当基坑较小时，打桩应从中间向两边或四周进行

E.当基坑较大时，打桩应从两边或四周向中间进行

【答案】ABD

【解析】一般当基坑不大时，打桩应从中间开始分头向两边或四周进行。当基坑较大时，应将基坑分为数

段，而后在各段范围内分别进行。打桩应避免自外向内，或从周边向中间进行。当桩基的设计标高不同时，

打桩顺序易先深后浅；当桩的规格不同时，打桩顺序宜先大后小、先长后短。

86.下列部位可以设置脚手眼的有（ ）。

A.砖砌体距转角 600mm 处

B.门窗洞口两侧砖砌体 300mm 处

C.宽度为 1.2m 的窗间墙

D.过梁上一皮砖处

E.梁或梁垫下及其左右 500mm 范围内

【答案】ABC

【解析】门窗洞口两侧石砌体 300mm，其他砌体 200mm 范围内；转角处石砌体 600mm，其他砌体

450mm 范围内，不得设置脚手眼，故 A、B 对。宽度小于 1m 的窗间墙，不得设置脚手眼，故 C 对。过

梁上与过梁成 60°角的三角形范围及过梁净跨度 1/2 的高度范围内，不得设置脚手眼，过梁上一皮砖处在
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这个范围内，故 D 错。梁或梁垫下及其左右 500mm 范围内，不得设置脚手眼，E 错。

87.剪力墙和筒体体系的高层建筑混凝土工程的施工模板，通常采用（ ）。

A.组合模板

B.滑升模板

C.爬升模板

D.大模板

E.压型钢板永久式模板

【答案】BCD

【解析】大模板是目前我国剪力墙和筒体体系的高层建筑施工用得较多的一种模板。滑升模板适用于现场

浇筑高耸的构筑物和高层建筑物等，如烟囱、筒仓、电视塔、竖井、沉井、双曲线冷却塔和剪力墙体系及

筒体体系的高层建筑等。爬升模板施工剪力墙体系和筒体体系的钢筋混凝土结构高层建筑的一种有效的模

板体系。

88.关于卷材防水层搭接缝的做法，正确的有（ ）。

A.平行屋脊的搭接缝顺流水方向搭接

B.上下层卷材接缝对齐

C.留设于天沟侧面

D.留设于天沟底部

E.同一层相邻两幅卷材短边搭接缝错开不应小于 500mm

【答案】ACE

【解析】卷材搭接缝应符合下列规定：平行屋脊的搭接缝应顺流水方向，A 正确。上下层卷材长边搭接缝

应错开，且不应小于幅宽的 1/3，B 错误。叠层铺贴的各层卷材，在天沟与屋面的交接处，应采用叉接法

搭接，搭接缝应错开,搭接缝宜留在屋面与天沟侧面，不宜留在沟底，D 错、C 正确；同一层相邻两幅卷材

短边搭接缝错开不应小于 500mm，E 正确。

89.对防水混凝土的防水构造处理，下列说法中正确的是（ ）。

A.保持施工环境潮湿

B.墙体水平施工缝应留在底板与侧墙的交接处

C.拱墙结合的水平施工缝留在拱墙接缝线处

D.施工缝距孔洞边缘不应小于 300mm

E.垂直施工缝宜与变形缝相结合

【答案】DE

【解析】保持施工环境干燥，避免带水施工。墙体水平施工缝不应留在剪力与弯矩最大处或底板与侧墙的

交接处，应留在高出底板表面不小于 300mm 的墙体上。拱（板）墙结合的水平施工缝，宜留在拱（板）

墙接缝线以下 150～300mm 处。施工缝距孔洞边缘不应小于 300mm。垂直施工缝应避开地下水和裂隙

水较多的地段，并宜与变形缝相结合。

90.路堤的填筑以下说法正确的是（ ）。

A.水平分层填筑是填筑路堤的基本方法
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B.地面纵坡陡于 12％的地段常采用纵向分层填筑法

C.地面纵坡大于 12％的深谷陡坡地段宜采用纵向分层填筑法

D.竖向填筑因填土过厚不易压实

E.混合填筑法即路堤下层用竖向填筑，而上层用水平分层填筑

【答案】ABDE

【解析】纵向分层填筑法常用于地面纵坡大于 12%、用推土机从路堑取料、填筑距离较短的路堤，缺点是

不易碾压密实。

92.采用爆破作业方式进行路基石方施工，选择清方机械时应考虑的因素有（ ）。

A.爆破岩石块度大小

B.工程要求的生产能力

C.机械进出现场条件

D.爆破起爆方式

E.凿孔机械功率

【答案】ABC

【解析】当石方爆破后，必须按爆破次数分次清理。在选择清方机械时应考虑以下技术经济条件：

①工期所要求的生产能力。

②工程单价。

③爆破岩石的块度和岩堆的大小。

④机械设备进入工地的运输条件。

⑤爆破时机械撤离和重新进入工作面是否方便等。

就经济性来说，运距在 30～40m 以内，采用推土机较好；40～60m 用装载机自铲运较好；100m 以上用

挖掘机配合自卸汽车较好。

93.深基础施工中，现浇钢筋混凝土地下连续墙的优点有（ ）。

A.地下连续墙可作为建筑物的地下室外墙

B.施工机械化程度高，具有多功能用途

C.对开挖的地层适应性强

D.墙面光滑，性能稳定，整体性好

E.施工安全可靠，不会造成周围地基沉降

【答案】ABCE

【解析】墙面虽可保证垂直度，但比较粗糙，尚须加工处理或做衬壁。

94.下列按水平投影面积 1/2 计算建筑面积的有（ ）。

A.屋顶上的水箱

B.有顶盖无围护结构的站台

C.室外楼梯

D.外挑宽度超过 2.1m 不跨层的无柱雨篷

E.有围护设施的檐廊

【答案】BCD
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【解析】屋顶上的水箱不计算建筑面积。有围护设施（或柱）的檐廊，应按其围护设施（或柱）外围水平

面积计算 1/2 面积。

95.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB50854-2013），以下关于现浇混凝土工程量计算正确

的有（ ）。

A.梁工程量不包括伸入墙内的梁头体积

B.构造柱工程量包括嵌入墙体部分

C.墙体工程量包括墙垛体积

D.有梁板按梁、板体积之和计算工程量

E.无梁板伸入墙内的板头和柱帽并入板体积内计算

【答案】BCDE

【解析】现浇混凝土梁不扣除构件内钢筋、预埋铁件所占体积，伸入墙内的梁头、梁垫并入梁体积内。墙

垛及突出墙面部分并入墙体体积内计算。有梁板按梁、板体积之和计算，无梁板按板和柱帽体积之和计算，

各类板伸入墙内的板头并入板体积内计算。

96.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB 50854-2013，现浇混凝土墙按设计尺寸以体积计算，

其正确的工程量计算规则是（ ）。

A.不扣除构件内预埋铁件所占体积

B.扣除门窗洞口及单个面积 0.3m2 以内的孔洞所占体积

C.伸入墙内的板头并入墙体体积内

D.伸入墙内的梁头并入墙体体积内

E.墙垛及突出墙面部分并入墙体体积内

【答案】AE

【解析】现浇混凝土墙不扣除构件内钢筋，预埋铁件所占体积，扣除门窗洞口及单个面积大于 0.3m2 的孔

洞所占体积，墙垛及突出墙面部分并入墙体体积内计算。伸入墙内的梁头、梁垫并入梁体积内。各类板伸

入墙内的板头并入板体积内计算。

97.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB 50854-2013）规定，关于钢筋保护层或工程量计算

正确的为（ ）。

A.Φ20mm 钢筋一个半圆弯钩的增加长度为 125mm

B.Φ16mm 钢筋一个 90°弯钩的增加长度为 56mm

C.Φ20mm 钢筋弯起 45°，弯起高度为 450mm，一侧弯起增加的长度为 186.3mm

D.通常情况下混凝土梁的钢筋保护层厚度不小于 15mm

E.箍筋根数=构件长度/箍筋间距+1

【答案】ABC

【解析】通常情况下混凝土梁、柱、杆的钢筋保护层厚度不小于 20mm，故 D 错。箍筋根数=箍筋分布长

度/箍筋间距+1，故 E 错。

98.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》GB 50854-2013，在装饰装修工程中，天棚抹灰的工程

量计算规则，正确的是（ ）。
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A.按设计图示尺寸以水平投影面积计算

B.带梁天棚、梁两侧抹灰面积并入天棚面积内

C.扣除检查口、管道、间壁墙所占的面积

D.板式楼梯底面抹灰以水平投影面积计算

E.锯齿形楼梯底板抹灰按斜面积计算

【答案】AB

【解析】天棚抹灰适用于各种天棚抹灰。按设计图示尺寸以水平投影面积计算。不扣除间壁墙、垛、柱、

附墙烟囱、检查口和管道所占的面积，带梁天棚、梁两侧抹灰面积并入天棚面积内，板式楼梯底面抹灰按

斜面积计算，锯齿形楼梯底板抹灰按展开面积计算。

99.根据《房屋建筑与装饰工程工程量计算规范》（GB50854-2013）规定，以下关于措施项目工程量计算，

说法正确的有（ ）。

A.垂直运输费用，按施工工期日历天数计算

B.大型机械设备进出场及安拆，按使用数量计算

C.施工降水成井，按设计图示尺寸以钻孔深度计算

D.超高施工增加，按建筑物总建筑面积计算

E.雨篷混凝土模板及支架，按外挑部分水平投影面积计算

【答案】ABCE

【解析】垂直运输可按建筑面积计算也可以按施工工期日历天数计算，以天为单位。大型机械设备进出场

及安拆工程量以台次计量，按使用机械设备的数量计算。施工降水成井，按设计图示尺寸以钻孔深度计算。

超高施工增加其工程量计算按建筑物超高部分的建筑面积计算。雨篷、悬挑板、阳台板，按图示外挑部分

尺寸的水平投影面积计算，挑出墙外的悬臂梁及板边不另计算。
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